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ВСТУП 

Актуальність теми: на сьогоднішній день порушення мовлення є 

досить  поширені та різноманітні. При цьому методи роботи з цими 

порушеннями теж різноманітні. Існуючі методи корекції стертої форми 

дизартрії у дітей дошкільного віку не вирішують проблеми в повному обсязі, 

і подальша розробка методичних аспектів усунення дизартрії є актуальною. 

Нові тенденції в розвитку сучасної системи освіти підвищують вимоги 

до психічного і мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку, що 

зумовлюють формування цілісної та гармонійно розвиненої особистості, яка 

володіє основами української літературної мови як національно-культурної 

цінності. 

Обстеження дітей у дитячих садочках показало, що в старших і 

підготовчих групах від 40 до 60% дітей мають порушення мовленнєвого 

розвитку. Серед найбільш поширених порушень: дислалія, ринофонія, 

фонетико-фонематичний недорозвиток, стерта дизартрія. 

Серед дітей із загальним недорозвитком мовлення до 50%, а серед 

дітей з фонетико-фонематичним недорозвитком – до 35% дітей мають стерту 

дизартрію.  

Стерта форма дизартрії зустрічається дуже часто у логопедичній 

практиці.  Це мовленнєва патологія, що виявляється у розладах фонетичного 

та просодичного компонентів мовленнєвої функціональної системи, яка 

виникає внаслідок невротичних мікро органічних уражень головного мозку. 

Ці порушення викликають вторинні відхилення в розвитку фонематичної, 

лексичної і граматичної сторони мови, знижують ефективність навчання та 

гри у дітей дошкільного віку. Основні скарги при стертій дизартрії – нечітке 

невиразне мовлення, погана дикція, спотворення і заміна звуків у складних за 

складовою структурою словах та ін. 

Існуючі методи корекції стертої форми дизартрії у дошкільників не 

вирішують проблеми у повному обсязі, і подальша розробка методичних 

аспектів усунення дизартрії є актуальною. 
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Діти, які мають стерту дизартрію, потребують довготривалої, 

систематичної індивідуальної логопедичної допомоги. 

Гра – основна діяльність дітей. Л. С. Виготський писав: «Через ігрову 

діяльність і рух дитина вчиться, і в цьому сенсі гра може називатися 

провідним видом діяльності, так як визначає розвиток дитини» [1, c. 67]. 

Силою уяви, ігрових дій, ролі, здатністю перевтілюватися в образ діти 

створюють гру. У грі виявляється єдність всіх сторін особистості дитини, а 

також єдність психічного та фізичного розвитку дитини.  

Подолання тривожності у дітей старшого дошкільного віку з 

порушенням мовлення включає формування вербальних і невербальних 

засобів спілкування, формування конструктивних способів поведінки в 

важких ситуаціях, формування елементарних вмінь саморегуляції емоційних 

станів. 

Для реалізації вмісту вказаних направлень використовують наступні 

методичні прийоми: словесні і рухливі ігри; етюди на вираження тих чи 

інших емоцій і почуттів; малювання; бесіди; проблемні ситуації. 

Об’єкт дослідження: процес психолого-корекційної роботи з дітьми 

дошкільного віку із стертою формою дизартрії. 

Предмет дослідження: засоби ігрової терапії у психолого-корекційній 

роботі з дітьми дошкільного віку із стертою формою дизартрії. 

Мета дослідження: визначити вплив засобів ігрової терапії у 

корекційній роботі на дітей дошкільного віку із стертою формою дизартрії. 

Завдання дослідження:  

1) описати поняття про стерту форму дизартрії; 

2) надати загальну характеристику психофізіологічного розвитку 

дітей дошкільного віку із стертою дизартрією; 

3) дослідити теоретично методи ігрової терапії; 

4) з’ясувати вплив ігрової терапії на удосконалення мовлення та 

психічних процесів у дітей дошкільного віку із стертою дизартрією. 
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Гіпотези: 

1) за допомогою ігрової терапії у дошкільників із стертою формою 

дизартрії  краще розвивається мовлення та артикуляційна моторика. 

2) засоби ігрової терапії покращують комунікативну діяльність 

дітей дошкільного віку із стертою формою дизартрії. 

Методи дослідження: для розв’язання поставлених завдань, 

досягнення мети використано загальнонаукові методи теоретичного рівня 

(аналіз, синтез, порівняння, систематизація, узагальнення науково-

теоретичних та емпіричних даних) та методи емпіричного дослідження 

(аналіз результатів діяльності, спостереження, опитування, експеримент). 

Практичне значення одержаних результатів: результати даного 

дослідження можуть бути використанні психологами, корекційними 

педагогами, логопедами та вихователями дитячих садків, які працюють з 

дітьми із стертою формою дизартрії для здійснення ефективнішої психолого-

корекційної роботи.  

Публікації: Результати роботи висвітлено у статі: ‟Засоби боротьби із 

стертою формою дизартрії у дітей дошкільного віку”. Вісник Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Корекційної 

педагогіка і психологія : зб. наук. праць. Вип. 13. Кам’янець-Подільський. 

Видавець Ковальчук О.В. 2022. 

Структура роботи: вступ, основна частина (3 розділи та 11 

підрозділів), висновки, список використаних джерел (60 позицій) та додатки 

(3).  
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ВИСНОВКИ 

 

У теоретичній частині роботи ми описали поняття «стерта форма 

дизартрії», надали загальну характеристику психофізіологічного розвитку 

дітей дошкільного віку із стертою формою дизартрії та теоретично дослідили 

методі ігрової терапії. 

Стерта форма дизартрії розглядається як різновид дизартрії – складний 

симптомокомплекс, що включає порушення м’язового тонусу артикуляційної 

мускулатури, обмеження рухливості органів артикуляції, порушення 

звуковимови, дихання, голосоутворення та потребує тривалої корекції. 

У дітей із стертою формою дизартрії, разом із недостатністю 

звуковимовної сторони мовлення, спостерігаються, зазвичай, нерізко 

виражені порушення уваги, пам’яті, інтелектуальної діяльності, емоційно-

вольової сфери, легкі рухові розлади та сповільнене формування ряду вищих 

кіркових функцій.  

Важливу функцію у розвитку поведінки дошкільника, збагаченні його 

соціального досвіду, здійснює гра. Багаторазово повторюючи дії з 

предметами або іграшками, малюк стає спритнішим, винахідливішим, 

вправнішими, упевненим у своїх діях. Він вчиться спочатку організовувати 

власну індивідуальну гру, а згодом – гру з ровесниками. 

Сьогодні психологічна література оцінює гру як діяльність, в якій 

активно розвиваються всі психічні процеси. На відміну від загальних ігор, 

ігри в ігровій терапії мають суттєву відмінність – чітко поставлену мету та 

відповідний їй результат, який може бути обґрунтований, виділений у явному 

вигляді і характеризується пізнавальною спрямованістю. Найбільш активною 

формою навчального впливу є спеціально організовані логопедом 

дидактично спрямовані заняття та ігри. На них логопед має можливість 

систематично, поступово ускладнюючи матеріал, розвивати мовлення дітей, 

повідомляти їм доступні відомості, формувати вміння та деякі важливі 
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якості. Ігрова форма занять створюється ігровою мотивацією, що постає як 

спонукання, стимулювання дітей до мовленнєвої діяльності. 

Зокрема, у дітей 5-6 років із стертою дизартрією не відбувається 

достатньо повно ігрова діяльність. Вони не цікавляться іграми з 

конструкторами, не вміють бавитися з малими іграшками, не складають 

пазли. Найбільш яскрава недостатність загальної моторики проявляється при 

виконанні складних рухових актів, характерні порушення просторово-часової 

організації рухів, дрібної  моторики пальців рук. 

У практиці ігрової терапії існує багато методів, які сприяють кращому 

розвитку дітей, одним із них є казкотерапія. Казкотерапія – це інтегрована 

діяльність, у якій дії уявної ситуації пов’язані з реальним спілкуванням, що 

спрямоване на самостійність, активність, творчість, регулювання дитиною 

власного емоційного стану. 

У практичній частині роботи ми описали хід та результати проведеного 

експерименту по визначенню впливу засобів ігрової терапії у корекційній 

роботі на дітей дошкільного віку із стертою формою дизартрії. 

У нашому експерименті ми використали такий метод ігрової терапії як 

казкотерапія.  

Експеримент включав у себе три етапи - попереднє обстеження, 

основний етап – проведення корекційної роботи із включенням казкотерапії з 

дошкільниками зі стертою формою дизартрії та контрольне обстеження. 

Для експерименту ми використовували такі казки, як «Колобок», 

«Ріпка», «Рукавичка». У ході експерименту ми провели серію занять 

казкотерапії з метою удосконалення мовлення та психічних процесів у 

дошкільників із стертою дизартрією. 

Аналізуючи отримані результати контрольного обстеження, можемо 

сказати, що гіпотези, які ми висували на початку нашої роботи, 

підтвердилися, а саме:  

1) за допомогою ігрової терапії у дошкільників із стертою формою 

дизартрії краще розвивається мовлення та артикуляційна моторика. 
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2) засоби ігрової терапії покращують комунікативну діяльність 

дітей дошкільного віку із стертою формою дизартрії. 

З цього слідує, що засоби ігрової терапії здійснюють позитивний вплив 

на удосконалення мовлення та психічних процесів у дітей дошкільного віку 

зі стертою формою дизартрії.  

Отже, можна вважати поставлені на початку роботи завдання - описати 

поняття про стерту форму дизартрії; надати загальну характеристику 

психофізіологічного розвитку дітей дошкільного віку із стертою дизартрією; 

теоретично дослідити методи ігрової терапії; з’ясувати вплив ігрової терапії 

на удосконалення мовлення та психічних процесів у дітей дошкільного віку 

із стертою дизартрією - виконаними і мету - визначити вплив засобів ігрової 

терапії у психолого-корекційній роботі на дітей дошкільного віку із стертою 

формою дизартрії – досягнутою. 
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